
ΕΡΕΥΝΑ 
 

Οι έρευνες κοινού είναι απαραίτητες στην εποχή µας για τον σχεδιασµό της 
πολιτικής των πολιτιστικών οργανισµών. Η βιβλιοθήκη µας προσπάθησε να 
καταγράψει τα σχετικά µε το βιβλίο δεδοµένα που αφορούν το µαθητικό κοινό 
της. Απάντησαν 198 από τους 213 µαθητές του λυκείου µας. 
 

Ανάγνωση βιβλίων τον τελευταίο χρόνο
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Τα κορίτσια διαβάζουν περισσότερο από τα αγόρια και οι µαθητές της Γ΄ 
λυκείου λιγότερο. 
Σύµφωνα µε την Πανελλήνια Έρευνα Αναγνωστικής Συµπεριφοράς που έκανε 
το Εθνικό Κέντρο Βιβλίου το 2004 ο µέσος όρος αυτών που δεν διάβασαν 
κανένα βιβλίο είναι 43,8 % και στην Κρήτη ο αντίστοιχος µέσος όρος είναι 
62,2 %. Από την άλλη, ο πανελλήνιος µέσος όρος της ίδιας ηλικιακής οµάδας 
(15-17 ετών) είναι 26,8 %. 
Οι λόγοι που δεν διάβασαν κανένα βιβλίο ήταν: έλλειψη χρόνου 44%,  
προτιµούν την τηλεόραση ή τον υπολογιστή 26%, δεν τους αρέσει το 
διάβασµα 15%, άλλοι λόγοι 15%. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Σύµφωνα µε την Πανελλήνια Έρευνα οι αντίστοιχοι µέσοι όροι είναι: 
Τα αγοράζουν: στην Κρήτη 72,4%  - έφηβοι  53% 
Τα δανείζονται από βιβλιοθήκη: στην Κρήτη 0% - έφηβοι 14,9% 

Από που προµηθεύονται τα βιβλία
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Τα δανείζονται από συγγενείς/φίλους: στην Κρήτη 24% - έφηβοι  9,4% 
Τους τα κάνουν δώρο: στην Κρήτη 3,4% -  έφηβοι  11,3% 
 
Οι βασικότεροι λόγοι που επιλέγουν το βιβλίο που θα διαβάσουν είναι το 
θέµα του (50%), η γνώµη των φίλων (11%), το εξώφυλλο (8%) η µεταφορά 
του σε κινηµατογράφο ή TV (8%), η συµβουλή της βιβλιοθηκάριου (7%) κ.α.   
 
Προτιµούν να διαβάζουν µυθιστορήµατα (35%), περιοδικά (26%), βιβλία 
γνώσεων (14%), εφηµερίδες (10%), κόµικς (9%), ποίηση (5%), παραµύθια 
(1%) 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Οι περισσότεροι µαθητές µας δήλωσαν πολύ ευχαριστηµένοι µε την 
βιβλιοθήκη µας. Μερικοί θα ήθελαν να ήταν µεγαλύτερη, να είχε 
περισσότερους υπολογιστές, πιο γρήγορο internet, περισσότερα καινούργια 
βιβλία, περιοδικά, κόµικς, περισσότερα βιβλία Ιστορίας, Ιατρικής και 
Μαθηµατικών, βιβλία σε περισσότερες γλώσσες, περισσότερα επιτραπέζια 
παιχνίδια και περισσότερες επισκέψεις συγγραφέων. 
Το καλύτερο σχόλιο: «Μια πόρτα περνάς…και νιώθεις ότι πηγαίνεις αλλού. 
Καµιά σχέση µε το σχολείο.» 
Ευχαριστώ όλους τους µαθητές µας!  
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Πόσα βιβλία υπάρχουν σπίτι σου;
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